

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap. A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasábos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leegredés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivataltal, a lap szellemi részében tartozó közlemények a szerkesztői irodában a városnégyzet épület alatt (Rózsater) címzendők.

Előfizetési feltételek:
helyben hasábos hordva vagy vidékre postán küldve:
Éves ár 10 frt.
Féléves 5 frt.
Negyedéves 2 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt.
Előfizethető helyben a kiadóhivataltal, a városi könyvtárban, (városi épület, az udvarban balra) azután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

Ala között a forgalmat szintén eléggé indokolva ajánlat valósulása mily szükséges. R. ett tegnapelőtt rendőrség a múlt héten Nagy-Károlyt, s azt teljesen ki- lopott tárgyakon itten természetesen kérekerített- érdekelte városi hatóság

Békésmegyében beke- születésű, Guszmán Ró- égben szolgáló Orosz i- ott is egyre mulatott, - egy bérkocsin a nagyerdő- hol egy furdósobát vált- nehány percnyi időzés- e s azonnal meghalt. - az asztalon, melyben ön- hája pénze elköltését jelölő papéntárában levő 147 fo- többi feleslegét pedig te- nehány jó embere javára z öngyilkos a kórházba

marha husarak kilog- mészárosok által f hó- va, s a hatóságán szá- - a következők: 38- tnak hatvan utczán levő- kr: Gyarmati Istvánnál- Jánosnál csapó utczán, - és mester utczán, to- czeleglő és várad utczai minden többi mészárosnál

számaához van mellé- urázimóni Generali biz- 1875-ik évben kifizetett- dón e mellékletre lapunk- reimelt felhívjuk, egyszer- ezen társulat utczán, - an a legjobb nevű, leg- agyonnal bíró biztosítót- at, mint az a melléklet- tiz év alatt csupán Ma- - frt kárt fizetett ki. - on 30 év óta a Feischl- Filöp és fia" czég kép- - gyan helyezik főfelada- - g az élet- mint a tűz- - indig a leggyorsabban- tessenek.

G KÖRÉBŐL.
el hívás. Bizalmasan- yent, ki tölem a f. u. 4- 30-ik napján d. u. 4 és- 1605. szám alatti laká- - frot kölcsön kért, s az- - k meggyekben" hiány nélt- hez is vette; a kérdé- - zéseimre, fentebb jelzet- - zésfejtésére. Debreczen- ezeeni László mk.

Szabó Antal.

rdetés.
ter csőtömög választ- arkutrainak végkiárva- n szerencsém erről- oly hozzáadással ér- ezenben a végeladás- meg.

rdetés!
ásalapítványi uradalomhoz- ekvó:
1 holdnyi,
8 holdnyi,
8 holdnyi, és
5 holdnyi bértelepek és- október 1-től, a 2) 3)
éves hór 1-50 napjától
1000 herbe adót,
két fölhatvat, miszerint
50 kros bélyegzel el-
nyának reggeli 10 órájig
szultani sziveskedjenek; s
máit és betűkkel tisztán
bérleti feltételeket isme-
re kötelezőnek fogadják,
orint csatlódnak, a hany
az illető bérbevevni szán-
ánapénzt az ajánlott évi
béravadékul kiegészíteni,
li vissza fognak adni,
feltételekkel nem egyezők

ételek az alulirt czeleglő- sányi urad, kasznárság-
sálászt, tekintve megbiz-
g vallás és közoktatási-
fentartatik.

ker. főtiszttség.

csműhely.
n 2645-dik sz. alatt
linkósdtól kezdve ki-
kezhetheti tulajdonos-
é asszonysággal, a
saját házánál.

Békebiróság.

(k. r.) Molnár György orsz. képviselő ur nem hiába sürgette a képviselőházban a békebiróságról szóló törvényjavaslattal mellobbi tárgyalhatását. Az ügy igen fontos. Törvényhozásmunka kétségtelenül nagy hibát követett el, midőn a törvénykezésnek a közigazgatástól merve elkülönzésekor hosszas per útjára terelte járásbiróságot a bagatelle ügyeket s okot adott az igazságszolgáltatás lassúságára, melynek menetét körülbelül évenkénti 600,000 bagatelle ügy bizony nagyon megnehezítette. — Altalánossá lett a panasz s a nézet, hogy bagatelle ügyeink gyors s lehetőleg helyi elintéztetése tekintetéből vissza kell adni a közigazgatásnak ezen ügyekben törvénykezési jogát.

A mily keveset segített volna ezen bajnak olytán orvoslása, hogy a bagatelle ügyek intézése a járásbiróságok törvénykezési jogkörébe hagyatván, csak az eljárás rövidítése czéljából hozatott volna újabb törvény, ép úgy nem lett volna czél-szerű a bagatelle ügyeket egészen a szolgabírók joghatóság alá helyezni, mert ez által teméréd újabb szolgabírói állomás felállítása vált volna szükségesé, s e mellett a szolgabíró közigazgatási teendőinek pontos végzése alól vonatott volna el.

Keresni kellett tehát egy kiségitő tényezőt, mely karöltve a szolgabírói és járásbírói tevékenység jogkörével, a bagatelle ügyek intézésének oly módszerét tegye lehetővé, melynek határai közt a járásbírói s szolgabírói faktorok se legyenek túlterhelve, s mégis a közönség kényelme lehetőleg előmozdítottassék.

Kormányunk, melytől roskazakat sem tagadhatja meg az éles figyelő tehetséget, keresett és talált. Ezen kiségitő tényező a békebirói intézménynek beillesztése.

A békebirói intézmény Angolország tulajdona. Az angol jogi intézmények százados fejlődése alatt jutott a békebirói joghatóság azon fejlettségre, azon tekintélyre, melylyel most nemcsak egész Angliában, hanem egész Európában előtt bír. Némelyek fel is hozzák ezt a békebirói intézmény ellen. Kifogásolják azért, mert a mi viszonyaink mások, mint Angliában, s nem hiszik, hogy elegendő békebirókat alkalmazhatunk.

Csalatkoznak. Tagadhatatlan, hogy békebiróságot nem fog oly fejlettséggel, oly tekintéllyel, oly eredménnyel működni most mindjárt, hanem a kezdet nehézségeinek leküzdése után — bizonyára olyan eredményt fog az felmutatni, melytől csak szeríneli bizonyult jogi intézményről csak várhatunk. Hogy elegendő békebirókra nem találunk? az felesleges aggodalom.

Bizonyára elég ember van Magyarországon, ki 50 frt államadót fizet s a békebirói állomásra bir qualificatióval. Aztán ha másképen van is, kiségitő a törvényjavaslattal azon passzusban, melyben kimondatik, hogy azon helyeken, hol békebirók nem alkalmazhatók, a szolgabíró viszi a békebirói tisztet.

Igy jömsz be a bagatelle ügyek intézésébe két faktor: a békebiró s a szolgabíró, mint békebiró. A harmadik faktor lenne a járásbíró, mint felebbviteli bíró: s ez a tvjavaslattal ismét szükséges kiegészítő része, mert békebiróságot felebb-

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

ELTÜNT.

Elbeszélés.
Irtta: STRECKFUSS ADOLF.

MÁSODIK RÉSZ.
(77-ik folytatás.)

„Ne vegye rossz néven gróf ur, én úgy beszéltem a mint a nyelvetem felváltott. Nem kell? Hát nem! Hallgatni is tudok, azt bizonyítottam, de ha beszéltem az igazat mondom. Szívemből nem csinálok poklot. És igaz, hogy a mi kedves Gretchen kisasszonyunk elvész a földalomb és vágy miatt, s ezen nem lehet segíteni! Igen ha gróf ur jegyben nem volna!”
„Nem vagyok már, az eljegyzés feloldott, mondá Oswald akaratlanul; nem számította ki a következményeket, miket Kutschke a nyilatkozatból ki von, csak midőn szavai hatását látta, tudta mit mondott.

viteli fórum nélkül képzelnem lehet, sem Angliában, sem másutt.

Azon bagatelle ügyek, melyek a békebirói elintézés tárgyát képezendik a törvényjavaslattal szerint következők: summás ügyek 50 frton alul, lakbér s egy évi kamathátrány tárgyú ügyek, s a büntető-törvényjavaslattal életbeléptetéséig, a kihágási s mezőrendőri ügyek. Első tekintetre látható, hogy ezen ügyek képezik azon bilincsét, mely igazságszolgáltatásunk gyorsaságát nyújtja, s ha a békebiróság intézmény joghatóság alatt töltik a jelenlegi egyes bíróságok megszabadulnak, igazságszolgáltatásunk gyorsaságát s a perlekedő felek meglegedését fogja ez eredményezni.

Ilyen előnyöket várhatunk a békebirói intézmény behozatalától: ezért kell az arról szóló törvényjavaslattal szivből üdvözölnünk.
Helyén láttuk ezeket elmondani a békebirói intézményről szóló törvényjavaslattól általában. A mi a részleteket illeti, átengedjük a tért az avatottabb jogászoknak, mert tudjuk, hogy ez már nem szakembereknek: „ne nyulj hozzáim virág.” Mert hát a jogászok nagyon érzékenyek.

— Az osztrák delegáció pénzügyi bizottságának tegnapi ülésén De m e l referát a hadi költségvetés extra ordinariáumáról. Az első tétel első 8-sa változatlanul elfogadott. A második tétel a „fegyver ügyről” az előadó indítványozza, hogy a kormány előterjesztés szerint a 8.500.000 frt mint 2-dik részlet szavaztassék meg az új tüzérségi anyagok beszerzésére, ez összeg azonban a helyettesítési alapból vétessek.

G i s k r a azt kérdi, hogy igaz-e azon hír, hogy az új lövegek kaliber-terjedelme csakélynék bizonyult, s ezért azok nagybőbitését kérték kiltatásba.
B e n e d e k altábornagy erre előadja, hogy ezek átváltoztatásról soha sem volt szó, de igen arról, hogy két új kaliber egy könnyebb és egy nehezebb szerzetetnek be. Az újatalkara névze megjegyzi, hogy ezeknek a magyan iparosok által való készítése kezdetben némi nehézségeket okozott, e nehézségek azonban már elvannak hártva.

W i n t e r s t e i n ellene nyilatkozik az előadó azon indítványának, hogy a megszavazandó összeg a helyettesítési alapból vétessek.
S c h a u p delegatus interpellatőjára, hogy miért nincs szó az új lövegek felszereléséhez szükséges lovak bevásárlásáról. B e n e d e k azt feleli, hogy e kérdések csak az új lövegek bevezetése után intézhetők el. Összesen 520 lóra még szaporítás lesz szükséges, a béke állományban.

— A bázeli egyezmény sorsára, illetőleg a déli vasut vonalainak Olaszország által való megvételére vonatkozólag hírek szárnyalnak, melyek az olasz parlament által való elvételét jósolják. Ezzel szemben a „Bud Orv. illetékes helyről érkezett hírek alapján biztosíthatni vél, hogy a monarchiánkat oly fontosnak érdeklő ezen ügy foganatosítása, koránt sincs úgy veszélyeztetve.

— Az orsz. szabadelvű párt tegnapi előtti értekezletén tárgyalta a városok megszűntetéséről szóló javaslatot. A részleteknél számosan tettek kifogást a javaslat egyes intézkedései ellen. Tiszta Kálmán ismét felszólalása után az értekezlet a javaslatot mind általánosságban, mind részleteiben a közigazgatási bizottság által kidolgozott szöveg szerint változatlanul elfogadta.

Járásbíróságok bírói hatásköre telekkönyvi ügyekben.

Az igazságügyminiszter rendeletet bocsátott ki, melyben az 1871. XXXI. t. cz. 24-dik §-ában nyert felhatalmazás erejénél fogva, a törvényhozás utólag jóváhagyásának fenntar-

Kutschke egy percig megállott, meredten Oswaldra nézett, aztán magára ugrott s kapilapát feldobta. „Feloldad! Eljen! Eljen a mi Gretchen kisasszonyunk!” Örömeben nagyon furcsa volt, de ez öröm szomorítólag hatott Oswaldra.

„Ne örüljön annyira előre Kutschke, — mondá szomorúan. — Ne felejtse el a mit egyszer mondtam. — Szabad vagyok, eljegyzésem megszűnt, de boldogságomtól oly távol vagyok, mint bármikor.”
„Becsületlen tiltja, hogy valaha Delmenhorst igazgatóhoz közeledjen. — Neki nem szabad megúdnia, hogy Fuchsing a megkegyelmezett felegyvez, Sorma Oswald gróf volt. Ha nem ha elfeledelném is a magam és családom iránti tekintet, akkor sem lehetne reményem, mert a bícsúnál Gretchen atyja határozottan megmondta, — hogy egy elbocsátott felegyvez, bármennyire ártatlan és becsületlen legyen is, soha sem merészelhetne Delmenhorst ur leányára gondolni. — Sorsom el van határozva, nem szabad boldognak lennem.”

Kutschke nem engedte magát oly könnyen visszautasítani. Oswald felelete által örvendetes hangulata minden esetre lecsendült, de a re-

tása mellett, a következő járásbíróságokat ruházta fel telekkönyvi ügyekben bírói hatáskörrel:

1. a nagy-enyedi kir. járásbíróságot a nagy-enyedi, marosújvári és balázsfalvi;
2. a segesvári a segesvári, nagy-sinki és köhalmi;
3. a medgyesit a medgyesi és bolkásai;
4. a selmezbányait a selmezbányai;
5. a nagyszombatit a nagyszombati;
6. a zsolnait a zsolnai, bittsei, vághesztercei és csacvai;
7. az alsó-kubinit az alsó-kubini, námesztói és trsztenai;
8. a liptó-szentmiklóst a liptó-szentmiklósi és liptó-ujvári (Hradek);
9. a bajait a bajai és almási;
10. a magyar-óvárit a magyar óvári és nezsideri;
11. a szt.-gotthárdit a szt.-gotthárdi, mura-szombati és német-ujvári;
12. a gyöngyösit a gyöngyösi és hatvani;
13. a homonnait a homonnai, nagymihályi, varanói és sztrpökői;
14. a nagy-károlyit a nagy-károlyi, erdődi, és mátszalkai;
15. a nagy-bányait a nagybányai;
16. a szilágysomlyót a szilágysomlyói;
17. a makóit a makói, nagylaki és battonyai;
18. a hőmezövásárhelyit a hőmezövásárhelyi;
19. a borosjenőt a borosjenői, nagybutyini és nagyhalomgyi;
20. a körösbányait a körösbányai;
21. az oraviczbányait az oraviczbányai és szászabányai, és végre
22. a verseczi járásbíróságot a verseczi és dettai kir. járásbíróságok területére.

Az 1. 4., 5., 6., 9., 10., 11., 12., 13., 14., 15., 16., 17., 18., 19., 20., 21. és 22. alatt felsorolt kir. járásbíróságok telekkönyvi ügyekben bírói működésüket 1876. évi június hó 1-ével, a 2., 3., 7. és 8. alatt megnevezettek pedig f. évi július hó 1-jével fogják megkezdeni.

Ugyanezen alkalommal a miniszter az erzsébetvárosi járásbíróságnak telekkönyvi ügyekben bírói hatáskörét f. évi június hó 30-ával megszüntette.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése május 17-én.

Több kérvény és jelentés elintéztése után, Z s e d e n y i E. a kisebb városok iránti tjavaslattal tárgyalást V á r a d y Gábor a népiskolai hatóságokról szóló javaslat napirendre hozását péntekre kéri kiltüntetni.

Az interpellatós könyvben Péchy Jenő interpellatőja van bejegyezve a n-károlyi törvényesek megszüntetése tárgyában.

Az indítványkönyvben Lovász Miklós jegyezt be egy határozati indítványt a közös költségvetés készítése tárgyában. A szombati ülésre tüzték ki.
Következtek az 1873-74-iki közönségi tulkiadásokról szóló javaslat tárgyalása. A pénzügyi bizottság megszavazta ajánlja a javaslatot. Simonyi János nem fogadja el a javaslatot.
Batthyány Ferenc, a főrendiház jegyzője, átthozza a főrendiház üzenetét a védő javaslat, s a választási törvény módosítása iránti javaslat változatlan elfogadtatik.

Tudomásul vették hogy a javaslatok szentesítés alá fognak terjesztetni.
Széll Kálmán döntő érvekkel harcolt Simonyi ellen s ajánlata után a javaslat általánosságban egy mint részleteiben vita nélkül elfogadtatik. Változatlanul s észrevétel nélkül elfogadtatik ezután az egyes adók leszámoltatása iránti pöthétel, a választási költségvetés szükségessége pöthetéről, az igazságügyi budgetben tett tulkiadások elszámolásáról, a Horvát-Szlavon országot az adóhátralékokból megillető rész iránti pöthetéről szóló javaslat, melyek követség ülésen fognak harmadszor felolvasatni.

Elnök napirendre az igazságügyi bizottság jelentéseit tűzté ki, az ülés féltenekettő után véget ért.

K Ü L F Ö L D.

— A berlini conferentia megállapodásairól egyre szállingóznak a hírek és felvilágosító tudósítások. A „Tagl.” szerint azon memorandum, melyet Gorcsakoff herceg a conferentian Bismark és Andrassy hozzájárulásával szerkesztett, két részből áll. Az első egy kéthavi fegyverszünetről, a fölkelők követeléseinek elvi elfogadásáról, Andrassy reformjainak mint pacificalionális akciónak elfogadásáról szól. A második a salonichi, illetőleg archipelagusi közös tengeri expedíció fejteteti. A diplomata az előbbi pontban a berlini tárgyalások legfőbb eredményét látja, és ezen tengeri akciót — mint egy bécsi távirat jelzi — aggasztónak tartja, mert abból különféle fegyveres intervenció és a török területre katonai megszállás következhet, a mire egy bármiként támasztott török tüntetés ok és alkalom szolgálhat.

— A salonichi események folytán, mint említettük, az európai hatalmak a legimpósánsabb készüléket tesznek a törökországi keresztény lakosság védelmére. A német hajóhad legnagyobb része a török vizekre küldött, hol már is mintegy husz különböző hadihajó van együtt, s esetleg közösen fog működni. A török hatóságok nagyban folytatják Salonikban az elfogadottakat, harminczet foglyát szállítottat az idegen hajókra, sőt a hat főbőbitést már ki is végeztek. A büntényért az idegen hatalmak a „Levant Herald” szerint következő elégteltel kivántak:
1) A német és francia consul gyilkosai s azon zavargás előidézői, mely Salonikban végbement, nyolcz napi idő alatt példásan megfenyítettnek.
2) Az összes helytartóknak meghagyatik, hogy fokozott éberséggel őrködjenek a közrend fenntartása felett, a helytartók felelősség tételnek minden nyugtalanságról, amely az igazgatásukra bízott tartományokban keletkezhetik.
3) A két consul temetése Salonikban nyilvánosan és minden ünneppélyességgel megvégezzék.
4) Az összes tartományok helytartói értesíttetnek azon büntetésről, melyben a bűnösök részesülni fognak.
5) Az összes török hírlapok felhívattak, hogy seumi olyan cikket ne közöljenek, mely a kedélyek felizgatására s a muzulmán lakosság fanatizmusának felkeltésére czélzol.

Egy másik hír szerint, mely azonban nem igen hiteles, a hatalmak azt is követelték, hogy azon meszet, melyben a rémtettet elkövtették, leromboltassék s a helytartót, a ki a dolgot nem akadályozta, a romok közt folakasszák. Az igazgatóság Konstantinápolyban még roppant nagy; mint 12-éről írják, a török lakosság, főleg a tanulók nagyban vásárolják a fegyvert. A rendőrség kérte a követéseket, hogy utasítsák az idegen alttvalókat, hogy mostanában a meszetek s más ilyen helyek megtekintésétől tartózkodjanak. Egy protestans templom ünneplés megnyitása is elhalasztottat. A külkövetek a kikötőben levő hadi hajóknak meghagyatták, hogy előkészületek tegyenek csapataikat azonban partra szállítani, ha valamely követség megátadattaték. A jelt a csapatok partraszállítására az orosz követség fogja megadni. A Konstantinápolyban levő osztrák-magyar alttvalókból segélycsapat szervezetett a nagykövetség védelmére. Most, miután annyi idegen hadihajó van a konstantinápolyi kikötőben, az idegen lakosság aggodalma is csökkenni kezd s remélhetőleg a muzulmánok sem fogják fenyegetéseik valószínűségét megkérdőlni. Különben, mint Przejepovból jelentik, a város 8-án, szintén nagy megszállás színelve volt, a törökök megrohanták a keresztényeket s a plébániást s mintegy száz keresztényeket legkötözték. A hatóság a további vérontást megakadályozta.

— Görögország. A bécsi felhivatalos „Polit. Cor.” athéni levelezője, legközelebb fontos dolgokat ír a görögországi állapotokról. A görögök igazgatósága a legmagasabb tetőpontra hágott; a kormány a kitorfőben levő mozgalmat már nem bírja fektetni; a görög lakosság az általános néptelkélet hangoztatja, s az ellenzéki lapok dühöngenek, hogy a kormány még nincs elkészülve a Törökország elleni háborúra.
Szóval a keleti kérdés újabb fázisba lép, a görög kérdés felszínre került, s most már kétértelmű kell a törökök életháláharcot vinnia, holott eddig egyfelé sem győzte.
— A franciaia belügyminiszteri állás már

betöltött. Marcóre államtitkár nevezetteti ki, a köztársasági lapok e kinevezést nagy helyesléssel fogadják. Ajaccio három kerületében városnáp voltak az utólagos képviselőválasztások. Ajaccioiban Napoleon Ferenc herceg, Bastiában: Casa Vianco és Corleben Gevuit, tehát csupa bonapartistát választottak meg.

A DEBRECZENI M. KIR. GAZD. TANINTÉZET KÖRÉBŐL.

Erdőszereti kirándulás.

A debreczeni gazd. tanintézet hallgatói által tartatni szokott erdőszereti kirándulás, folyó évben május hó 10-én vette kezdetét.
A nevezett napon reggel 3 órakor összegyűltünk a vasúti indóháznál, hogy az induló vonattal Halápra utazunk. — Körülbelül 1 órai várakozás után értünkre adott, hogy a tervezett kirándulás a kedvezőtlen idő miatt elmarad. Ezen hír kellemetlenül lepet meg bennünket, mert csak azért is, mert az eső a mely miatt kirándulásunk elhalasztott, eközben előtört. Már éppen szeszolnari készültünk, midőn jelentik, hogy a vonat 1 1/2 óráig késik. Ezen idő elegendő volt arra, hogy koraik küldjünk tanárunk Török Gábor urért s felkérjük, hogy a kirándulást ne halassza el, mivel az idő kedvezőtlen igérkezik. Török tanár ur engedve kérésünknek, csakugyan ki is jött hozzánk, és miután látta, hogy általános ohajtásunk a kirándulás megtartása, nem ellenkezett többé. Ennek következtében jó kedvvel beültünk a szánkura kijelölt vagonba, a mely bennünket Halápra volt szállítandó.

A halápi csárdához reggeli 7 óra tájban érkeztünk, innét miután megszöztünk a magunkkal hozott műszereken, gyalog mentünk a nem nagyon messze fekvő erdőszőláig. — Tasnádi István erdősz. ur szives barátságát és igazi magyar vendégszeretetet fogadtott bennünket. Azonnal asztalt terített szánkura. — Megkérdezte kirándulásunk tervét, és midőn tervünket közöltük vele, kijelölte az irányt a merre haladnunk kell.
A kedélyesen elköltött villás reggeli után, elindultunk a kijelölt irányban gyakorlataink megkezdésére. — Alig hagytuk el az erdőszőlát midőn a viruló erdő szomorúan megváltozott. Eltűntek a lombos fák, a zöld galyak és a pusztán meredező ágak azt látszólag mutatni, hogy itt az erdő még teli álmát alussza. — Figyelmesebb vizsgálattal azonban, arról győződött meg bennünket, hogy e pusztitást a bűcsés póhók (phalena bombix processione és neustria) hajtotta végre. — Tovább haladva láttunk még félig zöld fákat, melyeken a nevezett hernyó millióirjai tanyáztak, emészte a zöldellő lombokat.

Az elpusztított erdőt hátrahagyva kiértünk a mult évi vágás-terre, a hol tanárunk gyakorlatilag mutatta meg a sarj-erő gazdaság előnyeit és hátrányait. — Innét az idei vágásba mentünk át, és itt műszereink segítségével kiszámítottuk az öibe rakott galyfa, színta irtartalmát, megtekintettük a faraktárakat, tanulmányoztuk azoknak berendezését, néhány őt fát kibőztünk és azután betértünk a raktár mellett fekvő róze házba. Félórát pihenés után vissza indultunk az erdőszőlához. Utközben az előforduló növények felismerésére és meghatározására foglalkozva.
Délután 2 óra volt, midőn az erdőszőlához visszaérkeztünk.

A szokatlanul hosszú gyaloglás miatt kifáradva minden vágyunk ezen egyetlen szóban öszponosult: „pihenés.” A sors azonban másként rendelkezett, mert alig pihentünk néhány percig, midőn szives házigazánk intésére meg volt terítve az asztal és a párolgó gyalgásunk felségess illata, a boros üvegek csábító ragyogása elfeledteté velünk a fáradságot és a feláldalt ételek fogyasztásához oly nagy buzgalommal fogtunk hozzá, hogy alig egy negyed órai működés után már csak a szomjúságok és az üres tálak tettek bizonyoságot az előbb rakott asztalról. A boros üvegek azonban tünényes gyorsasággal újra megtelek, még mielőtt teljesen kiürülhetek volna. E téren tett fáradozásunk eredményére csak az általánossá lett kitörő jövedv után következtethetünk.

Ebéd után néhány álló fa magasságát vettük fel műszereink segítségével és ezeknek alapján kiszámítottuk köbirtalmukat. Ugyanekkor tekintettük meg, a Tasnádi István erdősz. ur által ültetett fiatal ákaszót is, a mely szé-

nére volt oly emberrel szolgáltatni ki magát, kinek hitlensége előtte ösmert volt, csak a régi megszokás tartotta vissza, hogy az áruló szolgádtábol el nem bocsátotta, — most ez is megtörtént. — Oswald, Prukner feljegyzőnek bemutatva Kutschkét, mint Kristóf utódját, s ez rögtön megkapta a rendeletet, hogy a kastély azon szárnyában költözzék át, mely a grófnének övegyi lakásul szolgál. — Bir keserűen panaszkodott, hogy egy régi hátszolgát, a ki már az elhalt gróf urmal is szolgált, így minden ok nélkül elkergetik, — de midőn Oswald kemény szókkal megmondta neki, hogy kinek kedése fel van felelve, megszegővenülve elkörtödt, és Kutschke elfoglalta a kastélyt.

Ebensenben a kastély kertjében, félig elrejtve a bokroktól, volt egy kis ház. Eredetileg egy pitvarok részére volt szána, a ki később a kastélyba költözött fel, és már évek óta üresen állott és kertészegzők elvezésére használtattott.
(Folyt. köv.)

nére volt oly emberrel szolgáltatni ki magát, kinek hitlensége előtte ösmert volt, csak a régi megszokás tartotta vissza, hogy az áruló szolgádtábol el nem bocsátotta, — most ez is megtörtént. — Oswald, Prukner feljegyzőnek bemutatva Kutschkét, mint Kristóf utódját, s ez rögtön megkapta a rendeletet, hogy a kastély azon szárnyában költözzék át, mely a grófnének övegyi lakásul szolgál. — Bir keserűen panaszkodott, hogy egy régi hátszolgát, a ki már az elhalt gróf urmal is szolgált, így minden ok nélkül elkergetik, — de midőn Oswald kemény szókkal megmondta neki, hogy kinek kedése fel van felelve, megszegővenülve elkörtödt, és Kutschke elfoglalta a kastélyt.

Ebensenben a kastély kertjében, félig elrejtve a bokroktól, volt egy kis ház. Eredetileg egy pitvarok részére volt szána, a ki később a kastélyba költözött fel, és már évek óta üresen állott és kertészegzők elvezésére használtattott.
(Folyt. köv.)

